
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 190/2020 vp 

 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen rahdinkuljettajien ja reissutyötä te-
kevien työmatkaliikenteestä poikkeusoloissa  

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-
mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Vilhelm Junnilan /ps näin kuulu-
van kirjallisen kysymyksen KK 190/2020 vp: 

Miten hallitus huomioi reissutyötä tekevien ja rahdinkuljettajien tarpeen ravintoloiden, 
huoltoasemien ja vastaavien palveluille tilanteessa, jossa näiden aukioloaikoja on mahdol-
lisesti pakko rajoittaa koronavirusepidemian leviämisen hillitsemiseksi?  

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Ravitsemisalan toimintaa on koronavirusepidemian hillitsemiseksi rajoitettu lainsäädännöllä. 
Majoitus- ja ravitsemistoiminnasta annetun lain (308/2006) väliaikainen muutos, jonka mukaan 
ravitsemisliike ja siihen kuuluvat sisä- ja ulkotilat on pidettävä suljettuina asiakkailta niillä alu-
eilla, joilla se on välttämätöntä tartuntataudin leviämisen ehkäisemiseksi, on voimassa 31.5.2020 
saakka (laki majoitus- ja ravitsemistoiminnasta annetun lain väliaikaisesta muuttamisesta 
153/2020). 

Ravitsemisliikkeiden sulkeminen koskee myös huoltoasemien ravintolatiloja. Sulkeminen ei kui-
tenkaan estä ruoan tai juoman ulosmyyntiä muualla nautittavaksi, joka voi edelleen jatkua. Lain-
säädännöllä ei myöskään ole rajoitettu huoltoasemien muiden palvelujen aukioloa. Asemien yh-
teydessä sijaitsevat ruokakaupat ja mahdolliset kuljettajien lepo- ja peseytymistilat voivat edel-
leen olla avoinna. 

Valtioneuvoston asetuksella ravitsemisliikkeiden aukiolon väliaikaisesta rajoittamisesta tartunta-
taudin leviämisen ehkäisemiseksi (173/2020) sulkeminen on ulotettu koskemaan koko maata. Ko-
ronavirusepidemian johdosta säädettävien rajoitusten on oltava välttämättömiä ja oikeussuhtaisia 
viruksen leviämisen ehkäisemiseksi (ks. PeVL 7/2020 vp, PeVM 10/2020 vp). Ravitsemisliikkei-
den sulkemista koskevia rajoituksia on mahdollisuuksien mukaan ryhdyttävä purkamaan jo ennen 
toukokuun loppua, jos sulkeminen ei ole enää välttämätöntä koronaviruksen leviämisen ehkäise-
miseksi. Rajoitusten purkaminen on mahdollista tehdä alueittain.  
 

Helsingissä 16.4.2020  

Työministeri Tuula Haatainen 


